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Ο Πύργος του Άιφελ, στα γαλλικά 

La Tour Eiffel (Λα Τουρ Εφέλ) 

είναι το σήμα κατατεθέν της πόλης 

του Παρισιού. Κατασκευάστηκε το 

1889 από τον μηχανικό Γουστάβο 

Άιφελ και με ύψος 325 μέτρα ήταν 

το πιο ψηλό κτίριο στον κόσμο 
μέχρι που το ξεπέρασε το Εμπάιρ 

Στέιτ Μπίλντινγκ της Νέας Υόρκης 

το 1931.  
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μέρα γιατί ήταν το μοναδικό μέρος 

στην πόλη, απ’ όπου δεν μπορούσε 

να δει τον Πύργο. 

Ο Άιφελ είχε αρχικά πάρει άδεια για 

να στηθεί ο Πύργος επί 20 έτη. 
Προοριζόταν να διαλυθεί το 1909, 

όταν η ιδιοκτησία του θα είχε 

επανέλθει στο Δήμο Παρισιού. Η 

πόλη είχε προγραμματίσει να τον 

γκρεμίσει αλλά επειδή ο Πύργος 

αποδείχτηκε χρήσιμος για σκοπούς 

επικοινωνίας, επετράπη η παραμονή 

του και μετά τη λήξη της άδειας.  

 

 

Χτίστηκε μεταξύ 1887-1889 ως 

είσοδος για τη Διεθνή Έκθεση, επ’ 

ευκαιρία των 100 ετών της Γαλλ. 

Επανάστασης. 300 εργάτες ένωσαν 
18.038 κομμάτια σφυρήλατου σί-

δηρου παρασκευασμένου σε φούρ-

νους με 2,5 εκατ. πριτσίνια. Μηχα-

νικοί ήταν οι Emile Nouguier, 

Maurice Koechlin και αρχιτέκτο-

νας ο Stephen Sauvestre. 

Αυτό το ποίημα του Γκιγιόμ Απολιναίρ 

είναι ένα σύμβολο της γαλλικής δύνα-

μης έναντι της Γερμανίας: «Γειά σου 

κόσμε απ’τα χείλη του το Παρίσι βγάζει 

και θα βγάζει πάντα γλώσσα λαλίστατη 

στους Γερμανούς».  

Ο πύργος επικρίθηκε από το κοινό 

όταν κατασκευάστηκε, καθώς πολ-

λοί είχαν την άποψη ότι ήταν αντι-

αισθητικός. Οι καθημερινές εφημε-
ρίδες γέμισαν με οργισμένες επι-

στολές από την καλλιτεχνική κοινό-

τητα του Παρισιού. Ο συγγραφέας 

Γκυ ντε Μωπασσάν λέγεται ότι 

έτρωγε το μεσημεριανό του γεύμα 

Ο Πύργος σήμερα συγκεντρώνει 

πάνω από 7 εκατ. επισκέπτες το 

χρόνο και διαθέτει δύο εκλεκτά 

εστιατόρια. Από τον Πύργο μπορεί 

να θαυμάσει κανείς όλη την πόλη, 
ενώ με τα καραβάκια που βρίσκο-

νται στους πρόποδές του κάνει το 

γύρο του Σηκουάνα. 
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